              Нам бы про душу не забыть.
Нам бы чуть- чуть добрее быть.

Когда на свет появляется маленький человек - он уже рождается мыслителем,  философом,  художником,  психологом и педагогом.

А чего же хотят взрослые,  даря новую жизнь? Несомненно,  они хотят вырастить человека.  Человека с большой буквы.  Человека,  умеющего думать и любить.
Мы - взрослые,  готовы терпеливо идти рядом,  сопровождая его по жизни,  но обгоняем,  так как размер взрослого шага намного больше размера шага ребенка. Да и размер ноги отличается. И поэтому мы, впереди на правах рожденных первыми. Хотим и требуем следовать за нами - шаг в шаг, след в след.
Сначала,  мы учим его, ходить и разговаривать,  а потом требуем,  чтобы он сидел и молчал.

Ребенка посадили за парту в четырех стенах,  а он любит природу.

Ребенку нравится сознавать,  что его работы имеют какой-то смысл,  поэтому все устроили так,  чтобы его активность не приносила никакой пользы.

Он не может оставаться без движения -  его принудили к неподвижности.

Он хотел бы сам искать знания -  ему они даются в готовом виде.

Что происходит? Откуда берутся вялые и пассивные люди,  утратившие всякий интерес к жизни? Они лишились и счастья и здоровья. Куда пропала любовь и доброта? Почему мысли стали сухими и серыми,  душа зачерствела,  сердца озлобились?

И тогда я задумалась:  « Какими должны быть люди? Как помочь детям? Кого можно назвать учителем? И,  главное,  каким я хочу видеть этот мир?»

Вопросов много,  а где ответы.

Чтобы ответить на эти вопросы,  я начала много читать,  думать,  размышлять,  общаться с коллегами. Но возникли новые вопросы:  должен ли урок быть интересным? Что значит интересный урок? Кто ставит проблему на уроке? Кто задает вопросы? Кто должен оценивать ребенка и как? Как проверить,  усвоен ли материал?

Ответы так и не находились. Их пришлось искать в самой себе. Я поняла,  что я должна сначала измениться сама и признать в ученике творца,  равного учителю. И важно,  чтобы мой ученик знал об этом признании. Возможно,  тогда его зависимость от учителя заменится отношением равенства и свободы. 

Увидеть в каждом ребенке личность,  а может даже саму себя. Ведь человек именно в индивидуальности своей несет свой существенный, особый смысл.

Становление личностного образа ребенка-  процесс внутренний,  он обусловлен становлением самосознания ребенка.

Ребенок самоценен,  поэтому свойства личности не задаются учителем в соответствии с нормативами,  а востребуются,  поскольку они изначально заложены природой в ученика,  как возможности его личностного саморазвития.

Я согласна с Я.Корчаком,  который писал:  «Уважайте незнание ребенка! Уважайте труд познания! Уважайте незнание и слезы! Уважайте    текущий час и сегодняшний день! Как ребенок сумеет жить завтра,  если мы не дадим ему жить сегодня сознательной и ответственной жизнью?»

Пусть ребенок узнает не потому,  что вы ему сказали,  а потому,  что сам понял;  пусть он не выучивает науку,  а выдумывает ее.

Жить  -  вот ремесло,  которому я хочу учить его. 
