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О проведении ГИА-9 в 2010 г
Управление Алтайского края по образованию и делам молодежи напоминает, что в 2009-2010 учебном году в Российской Федерации и в Алтайском крае продолжается апробация государственной (итоговой) аттестации в новой форме (ГИА-9) для выпускников IX классов общеобразовательных учреждений, освоивших основные образовательные программы основного общего образования в очной (дневной) форме.
Апробация проводится в следующих условиях.
Продолжает действовать Положение о государственной (итоговой) аттестации выпускников IX и XI (XII) классов общеобразовательных учреждений Российской Федерации в редакции 2003 года (в части аттестации выпускников IX классов), размещенное на сайте Министерства образования и науки РФ, на официальном информационном портале ЕГЭ 2010 (раздел «ГИА для выпускников 9 классов»).

Положение предполагает:
количество экзаменов - 4;
обязательность 2-х письменных экзаменов;
право выбора выпускниками двух экзаменов из числа предметов, изучавшихся в IX классе.

В 2010 году Рособрнадзором предполагается экзамены по алгебре и геометрии объединить в один экзамен по математике.

Учитывая названные условия, предполагается следующая схема организации и проведения ГИА-9 в Алтайском крае в 2010 году.
Обязательными для сдачи в новой форме ГИА-9 являются два предмета: русский язык и математика. (Технология проведения аналогичная технологии ЕГЭ - с использованием бланков ответов и автоматизированной обработкой результатов экзаменов. Предполагается, что бланки для автоматизированной обработки будут направляться в РЦОИ, после проверки возвращаться в муниципалитеты. Проверка части «С» будет производиться территориальными предметными комиссиями, созданными муниципальными органами управления образованием. Шкала перевода тестовых баллов в оценку утверждается управлением края по образованию и делам молодежи. Рассмотрение апелляций будет производиться на муниципальном уровне.).
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Выпускники имеют право выбрать два других экзамена по собственному желанию в традиционной форме из числа следующих предметов, изучавшихся в IX классе: биология, физика, обществознание, литература, химия, география, история, иностранные языки (английский, французский, немецкий языки-), информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ). физическая культура.
Сохраняется возможность проведения итоговой аттестации в традиционной форме для выпускников IX классов общеобразовательных учреждений, обучающихся по состоянию здоровья на дому, в оздоровительных образовательных учреждениях санаторного типа для детей, нуждающихся в длительном лечении, находящихся в лечебно-профилактических учреждениях более 4 месяцев, и детей-инвалидов.
Выпускники       вечерних      школ,       выпускники
IX      классов
общеобразовательных учреждений Алтайского края, получившие основное общее образование в форме экстерната, самообразования, семейного образования, в очно-заочной форме, выпускники, получившие основное общее образование в классах компенсирующего обучения, имеют право выбора формы прохождения государственной (итоговой) аттестации за курс основной школы.

Не устанавливается требование по перемещению экзаменуемых в пункты проведения экзаменов, но это рекомендуется при наличии возможности.
Выпускники, получившие не более двух неудовлетворительных отметок, допускаются к повторной государственной (итоговой) аттестации по этим предметам. Повторная государственная (итоговая) аттестация проводится до начала нового учебного года.

Несовершеннолетние учащиеся 9 классов, не допущенные или не прошедшие ГИА, по усмотрению родителей или законных представителей оставляются на повторное обучение или продолжают получать образование в иных формах.

Нормативные правовые акты Рособрнадзора по государственной (итоговой) аттестации за курс основной школы на 2010 перечислены в письмах Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 25.01.2010 № 10-62/12, от 16.01.2009 №03-09/07 «Об использовании в 2008/2009 учебном году нормативных документов и методических рекомендаций при проведении государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования, с участием территориальных экзаменационных комиссий».

На официальном информационном портале ЕГЭ 2010 (раздел «ГИА для выпускников 9 классов») размещены демонстрационные варианты, спецификации и кодификаторы КИМ ГИА 2010 года по русскому языку, математике и другим предметам.

Просим довести информацию до сведения руководителей общеобразовательных учреждений.

Начальник управления

Ю.Н.Денисов

Пирожкова Наталья Ильинична
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