Сколько в школе «начальников»?

От низа до верха идём по ступеням,

 Усталость – не наш удел.

Ведём поколение за поколеньем,

В руках быстро тает мел.

Кто строит воздушные замки, кто дачи,

Кто горы готов свернуть,

А мы, что поделать, не можем иначе,

 Мы им открываем путь.
В преддверии юбилея родной школы мне бы хотелось рассказать о нашем коллективе учителей начальных классов.

Первый учитель! Как много он значит в жизни каждого из нас. Быть первым, какая это ответственность!

Родители хотят нас видеть требовательными, любящими, а дети молодыми, добрыми, весёлыми, красивыми – а мы… умело, сочетаем все эти качества!

Представляю наш дружный, неординарный, творческий коллектив, в котором двое из пяти учителей – выпускники нашей школы. А это двойная ответственность за дело, которое ты считаешь своим призванием.

Первоклассники Юлии Александровны Бородай ещё очень неопытны и наивны. Каждый урок для них – открытие, неиссякаемая радость познания.

В классе Елены Александровны Лобановой нет скучающих лиц. Наглядные пособия, карточки с индивидуальными заданиями позволяют построить урок так, что ученики не тратят впустую ни одной минуты.

Ученики Натальи Викторовны Акатьевой – это её соратники, союзники, соавторы, принимающие и дающие, имеющие право на несогласие, ошибку.

В классе Галины Геннадьевны Евтюхиной «лес» поднятых рук. Ответы её учеников чёткие, грамотные. Причины успеха учителя в том, что в каждый урок она вкладывает свою душу. Многообразие поощрений – залог интереса к учёбе её третьеклассников.

В четвёртом классе вас научат читать стихи и прозу, дружно выполнять задание в паре. Прочные знания всем учащимся – девиз Ирины Александровны Хромовой. Её уроки отличаются чёткой структурой, логической завершённостью, хорошим темпом.

Сейчас уже трудно представить, как бы мы работали без Марины Александровны Черногоровой, нашего педагога-психолога. Неоценимую помощь оказывает она детям, родителям, учителям. Данный специалист, проводя занятия, консультации, родительские собрания, имеет в своём арсенале многообразие форм, приёмов и методов работы.

Штрихами обозначить хотя бы часть работы – возможно, но это лишь часть. А ещё есть концерты, конкурсы, выставки, смотры. И ещё, и ещё…

«Начальники» идут так с доброй иронией говорят коллеги в школе об учителях начальных классов.
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