Отзыв об уроке русского языка в 10 классе
При подготовке к уроку Лариса Геннадьевна учла все программные требования, определила  место выбранной темы в системе знаний о языке. При этом были взяты в расчёт и особенности классного ученического коллектива. Запланированные цели – образовательные, развивающие, воспитательные – в полной мере реализовывались  на всех этапах урока. 
В  ходе  урока осуществлялся дифференцированный подход к каждому ученику, контролировалось усвоение учебного материала.  Кроме этого, присутствовали и здоровьесберегающие технологии, были созданы соответствующие гигиенические условия.

Немалое место отводилось  самостоятельной деятельности  обучающихся, которые успешно овладевали методикой работы над сочинением - рассуждением, развивали  устную и письменную речь.   Учитель развивала  творческие способности учащихся через использование ИКТ, что и было наглядно продемонстрировано на данном уроке.
Огромным достоинством урока стало создание Ларисой Геннадьевной психологического микроклимата на уроке: ребята чувствовали себя уверенно, легко, они свободно рассуждали по  актуальной проблеме нашего времени, заявленной в материале урока, приводили собственные примеры, совместно искали пути решения важного вопроса.
По окончании урока были сделаны выводы, что намеченные  задачи в ходе работы были решены, цели достигнуты: выполнялась планомерная работа по подготовке к будущей итоговой аттестации в 11 классе, осуществлялось нравственное воспитание на материале художественного текста для сочинения – рассуждения.
