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Данный урок обобщения и закрепления знаний является последним уроком в теме «Синтаксис сложного предложения». Виды работ, используемые на уроке, позволяют выяснить, в какой мере овладели учащиеся этой темой. Урок был проведен в общеобразовательном классе.
В организации урока учителем продумано все до мелочей. Презентация, подготовленная учителем к уроку; работа с текстом; работа с раздаточным материалом; использование  дидактического материала, что вовлекает детей в разнообразные виды деятельности; беседа учителя с учениками, оформление доски, все это гармонично переплетается и выстраивается в строгую логическую последовательность. Безусловно, учителем проведена большая подготовительная работа к уроку.
Учитель начинает урок с названия темы и  постановки цели урока.
Им хорошо продуман каждый этап урока. В конце каждого этапа дети оценивали свою работу по пятибалльной шкале, что способствует развитию их самостоятельности, самоуважению. Учитель последовательно усложняет содержание и приёмы проверки.
На уроке дети сами ставят проблему, решают её, учитель только наталкивает детей. Дети спорят, доказывая своё мнение. Наталья Владимировна требует от учеников, чтобы они отвечали полными предложениями. 
В течение всего урока учитель следит за посадкой детей, вовремя проводит физминутку.

Очень интересно было предложено домашнее задание. Оно было дифференцировано. Каждый ученик в конце урока набрал определённое количество баллов, от этого и зависел вид домашнего задания. Было заметно, что дети  ушли с урока довольные.

Видно, что этому уроку предшествовала определенная работа с учащимися

Использование ИКТ на этом уроке продуманно, обоснованно и эффективно

Презентации, подготовленные учителем, расширяют и углубляют знания учащихся. 
К очевидным достоинствам урока можно отнести личную заинтересованность учителя своим предметом, профессиональную компетентность, активное использование ИКТ, совместную деятельность учеников и учителя. 

На данном уроке,  наблюдается полное взаимопонимание учителя и учащихся. 

Достоинствами  урока является разнообразие форм и методов работы, эстетическая и речевая культура учителя,  его огромный воспитательный потенциал. 

Урок показал, что Наталья Владимировна хорошо владеет достижениями современной техники и  умело применяет свои знания для подготовки и проведения уроков с применением ИКТ.
Отзыв 
21 апреля учителя русского языка и литературы первого округа собрались на методическое объединение по теме «Влияние информационных технологий на развитие творческих способностей детей »
Для старшеклассников и учителей, работающих в 9-х, 11-х классах настала горячая пора. На каждом уроке ведется подготовка к ГИА и ЕГЭ.

Наталья Владимировна Колеватова – учитель с большим педагогическим стажем, поэтому ее урок отличался разнообразием форм и методов, каждый из которых направлен на повторение знаний учащихся,  практическое их применение, на развитие  мышления, внимания, памяти. Учащиеся показали свое умение определять цель урока, ставить перед собой задачи и успешно их решать.
К очевидным достоинствам урока можно отнести личную заинтересованность учителя своим предметом, профессиональную компетентность, активное использование ИКТ. На уроке наблюдалось полное взаимопонимание учителя и учеников.

Огромным воспитательным моментом является внешний вид учителя, его речевая культура.
 Каждый ученик в конце урока набрал определённое количество баллов, от этого и зависел вид домашнего задания: оно было дифференцировано. Было заметно, что дети  ушли с урока довольные.

Успехов Вам, коллега!
